

好消息！6座公交充电站向社会车辆开放



社会车辆自助充电 摄影/李佳敏

本报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)

新能源电动汽车保有量持续增多，充电桩却一“柱”

难求……12月14日，北方新报正北方网记者从呼和浩特市公交总公司了解到，首府公交6座充电站向社会车辆开放，为首府新能源电动汽车车主提供便利。

当日，记者在金川汇金道公共快充站看到，已经有社会车辆闻讯前来，自助在充电桩前充电，该充电站全天24小时开放，配备有休息室，休息室内有空调、热水器、自助售卖机

等配套设施，为充电的车主们提供舒适的休息场所。

新能源电动汽车车主可通过“特来电”应用，导航到最近的特来电充电站，显示充电车位是否有空余，扫描终端上的二维码进行充电，充电完成后，支付订单，结束充电。

记者了解到，首府新能源电动汽车保有量从2018年不足1万辆，到2021年10月份达1万余辆，但市场上充电站数量较少，无法

满足电动汽车充电需求。对此，呼和浩特市公交总公司与特来电新能源有限公司签署合资协议，成立呼和浩特青城特来电新能源科技有限公司，推动城市新能源汽车产业进步发展，助力绿色出行。

截至目前，青城特来电建成6座充电站，共有111个充电桩，分别位于金川汇金道公共快充站、西南二环快速路公共快充站、西二环公共快充站、聚

源大酒店充电站、科尔沁充电站以及武川县和谐市场充电站。私家车单车充电功率可达150KW，预计40分钟充满一辆车。2021年总充电量预计达718417度，相当于节省碳排放733吨，节油量319296升。充电费用标准根据电力供需和季节负荷特性，将每日用电划分为峰、谷、平时段，如用户选择在谷时充电，再加上应用内的会员优惠，一次充满电约花费14元。

10天破案4起

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)一觉醒来，手机不翼而飞；如厕回来，电脑不知所踪……为保障旅客乘车财物安全，呼和浩特铁路公安局呼和浩特公安处重拳出击，强化列车防范，组织精干警力加大对旅客财物被盗案件的侦破力度，10天内破案4起，为旅客挽回经济损失8万余元。

11月22日2时30分许，由成都开往呼和浩特的K196次列车即将抵达中卫火车站，乘警接到旅客彭先生的求助：途中睡着了，手机被偷。不久又有另一名旅客找到乘警，称其在座位上睡觉，醒来后放在小桌旁的手机丢失了。

接报后，呼和浩特公安处乘警支队高度重视，立即召开案情分析会。两起案件发生在同一车厢，案发时间非常接近，民警初步判断系一人所为，且流窜作案、再次作案的可能性很大。乘警支队立即组织精干警力开展侦查取证，在与刑警支队、指挥中心的联动配合下，发现芮

呼铁警方紧盯旅客财物被盗案

某某(男，汉族，26岁，甘肃省景泰县人)有重大作案嫌疑。

经查，民警得知芮某将于案发次日乘坐K195次列车，正巧该趟列车乘警就是当日接到报案的乘警。最终，乘警将芮某成功抓获，其对11月22日在K196次列车上盗窃两部手机的犯罪事实供认不讳，并交代已在中卫市销赃。11月25日，民警将犯罪嫌疑人芮某某押解回呼和浩特，并在二手手机市场将两部被盗手机追回，现芮某已被公安机关刑事拘留。

11月30日16时30分，乘坐由包头至兴和的D6770次旅客列车的图先生报警称：他将一部苹果电脑遗忘在列车座位上，回去寻找时已经不见了。经呼和浩特公安处民警调取车厢监控，确定乘坐该趟列车的席某(男，30岁，内蒙古乌兰察布市人)有重大作案嫌疑。12月2日，民警前往乌兰察布市集宁区将席某抓获并查获涉案赃物，席某承认当天

看见座位上有一部电脑，见四下无人，便临时起意将电脑塞进自己包里带走，现该案正在进一步审理中。

12月1日14时20分许，由呼和浩特开往昆明的K691次旅客列车即将抵达达州站，一名行为鬼祟、眼神躲闪的男子进入了乘警的视线，该男子很像被打击处理过的“老相识”唐某。车厢里空座很多，他却没有坐下，而是徘徊于几个车厢，在一些熟睡旅客身边坐下又起来，形迹十分可疑。

乘警将其带至餐车进行调查，经核实，该男子确实在唐某。在乘警的一步步询问下，唐某承认当日上车也是为了实施盗窃，却不料被乘警识破。乘警对其随身物品进行检查时发现一部手机，唐某交代该手机是其当日在其他旅客列车盗窃所得。原来，唐某经常在三小时内连续作案，得手后迅速逃离换乘其他列车。目前，该手机已归还失主，案件正在进一步审理中。

李玉刚编唱《青城不老》重新录制

本报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)为进一步彰显呼和浩特市文化个性，加大城市宣传力度，12月14日，呼和浩特市文旅投集团特邀李玉刚为音乐作品《青城不老》进行重新录制提升，并在呼和浩特拍摄MV，希望用这样一张立体化名片为呼和浩特市文化旅游发展增添动力。

歌曲《青城不老》以国风风格展现了呼和浩特美丽的自然和都市风光、深厚的历史底蕴和青城人民的幸福生活，此番由李玉刚重新编唱和参与MV拍摄，将美丽青城“古典与现代结合，传统与流行融合”的特质充分展现。

据了解，李玉刚长久以来一直致力于中华民族优秀文化的挖掘创新和传

播推广，他本人对内蒙古、对呼和浩特有着深厚的感情。从观众耳熟能详的《国色天香》《新贵妃醉酒》《逐梦令》《莲花》到全网播放量突破200亿的新歌《万疆》，李玉刚已经成为传统文化和民族文化的代言人，尤其是他最近推出的作品《万疆》，被《人民日报》称为名副其实的“国民歌曲”。

呼和浩特有了全国禁毒宣传教育基地

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)12月10日，“全国禁毒宣传教育基地”揭牌仪式在呼和浩特市和林格尔县内蒙古禁毒主题雕塑公园举行。

揭牌仪式上，国家禁毒办副主任、中国禁毒基金会秘书长李宪辉充分肯定了内蒙古近年来禁毒工作各项事业取得的突出成效，并指出：以大规模、群雕、艺术化形式面向公众开展禁毒宣传教育活动，在全国乃至全世界都是少有的。他希望

内蒙古以这次“全国禁毒宣传教育基地”揭牌为契机，深入贯彻“预防为主”的禁毒工作方针，教育人民群众特别是广大青少年，牢固树立“健康人生、绿色无毒”理念，自觉抵制毒品诱惑，努力成为禁毒工作的倡导者、实践者、推动者和引领者。

据介绍，近几年来，内蒙古紧密结合地域特点，大力推进禁毒志愿者队伍建设，创新禁毒宣传教育手段，丰富形式内容，打造了“禁毒主题雕塑公园”“草原禁毒

娃”等一系列特色鲜明的禁毒工作品牌，全民识毒防毒意识明显增强，毒品市场持续萎缩，毒情形势持续向好，全区毒品问题治理能力和治理成效明显提升，取得全区涉毒肇事肇祸案事件“零发生”，毒品原植物“零种植、零产量”，易制毒化学品“零流失”，自治区范围内“零制毒”，新精神活性物质“零流出”的显著成效，为打赢新时代禁毒人民战争，建设更高质量、更高水平的平安内蒙古作出了突出贡献。